CIOS与C3接口规格书

1 概述
本接口文件在双方招标文件有关CIOS系统与C3的接口要求基础上进行适当补充和完善。本规格书对CIOS与C3间的接口进行了规定，以指导设计及安装工作。
2 接口界面
CIOS与C3在中央的接口界面如下图所示：
[image: image1.png]



图2-1CIOS与C3接口界面图
3 物理接口
CIOS与C3承包商将按照以下接口要求一览表提供有关的接口设备。
表3-1 物理接口表

	接口编号
	接口类型
	数量
	接口位置
	CIOS承包商
	C3承包商
	适用范围

	CIOS.C3.P01
	以太网
数据接口
自定义TCP通信协议
	1
	CIOS机柜
	提供带标识的接口。
	提供带标识的电缆连接到CIOS机柜的接口。
	C3系统、CIOS系统

	CIOS.C3.P02
	以太网
数据接口
自定义TCP通信协议
	1
	CIOS机柜
	提供带标识的接口。
	提供带标识的电缆连接到CIOS机柜的接口。
	C3系统、CIOS系统


4 软件接口
4.1 接口协议
C3与CIOS的接口采用RJ45形式的TCP以太网通信协议，IP地址由C3分配，通信端口为502，地址1。
CIOS的冗余FEP端配置为从机（服务端，仅主FEP提供服务），C3通信设备配置为主机（客户端）。
表4.1-1接口协议表
	序号
	物理接口编号
	接口位置
	网络及物理接口
	协议或标准

	1
	CIOS.C3.P01
	FEP
	以太网
	TCP-Modbus扩展自定义协议

	2
	CIOS.C3.P02
	FEP
	以太网
	TCP-Modbus扩展自定义协议


4.2 冗余
C3提供冗余的两套接口与CIOS通信，一主一备。CIOS的冗余主用FEP接收到客户端SOCKET链路建立成功后，以太网接口中主动循环应答实时数据给C3
当CIOS的主、备FEP都处于正常的情况下，CIOS的控制指令只从主FEP回复数据，备FEP不提供服务和数据。
当主FEP链路发生异常时，CIOS的备FEP切换成主FEP提供服务和数据通信。
在同一时刻，CIOS不会同时从主、备FEP向C3发送数据和接收指令。
4.3 接口功能
CIOS与C3的接口功能具体如下：
4.3-1 接口功能表
	功能编号
	功能要求
	物理接口
	CIOS承包商
	C3承包商

	CIOS.C3.F01
	数据发送
	CIOS.C3.P01

	向C3发送实时数据。
	接收CIOS的数据信息。

	CIOS.C3.F02
	数据发送
	CIOS.C3.P02

	向C3发送实时数据。
	接收CIOS的数据信息。


4.4 接口点表
由CIOS承包商提供监控信息点表，C3根据需要选择使用。具体点表由双方协商编制。
4.5 报文详述
（1）CIOS通过TCP网络发送数据
	TCPTx（TotalLen长可变数据包）

	字节
序号
	数据段
	说明
	值
	备注

	1
	Head
	Head Lo
	0xEB
	固定头低字节

	2
	　
	Head Hi
	0x90
	固定头高字节

	3
	SYSID
	SYSID
	0xFF
	固定系统标识号

	4
	PacketNo
	PacketNo Lo
	　
	帧包编号(0 ~ 0xFFFF)自加循环

	5
	　
	PacketNo Hi
	　
	　每包数据按顺序递增1

	6
	TotalLen
	TotalLen Lo
	　
	from Multi-Flag bytes

	7
	　
	TotalLen Hi
	　
	字节数

	8
	Frame Type
	Multi-Flag
	0-1
	0无后续包；1有后续包

	9
	MsgData
	MsgID
	　
	数据类型1-DI；3-AI

	10
	
	MsgCnt Lo
	　
	数据点总数
范围: 0 ~ 0xFFFFFF
MsgCnt=DI点数或者AI点数

	11
	
	MsgCnt Me
	　
	

	12
	
	MsgCnt Hi
	　
	

	13
	
	StartAddressLo
	　
	数据起始地址
范围: 0 ~ 0xFFFFFF
本包数据相对于总数据的偏移数
DI的偏移数以字节为单位计算
AI的偏移数以双字节为单位计算
DI：StartAddressx8=DI起始点号
AI：StartAddress=AI起始点号

	14
	
	StartAddressMe
	　
	

	15
	
	StartAddressHi
	　
	

	16
	
	Content byte 1
	　
	数据内容
存储顺序：低字节序（前低后高）
不同的数据类型所占字节不一样：
DI: 8个点占1个字节、字节里多余出来的位填充0
AI: 1个点占2个字节
N = 2n ( n=1~512)

	
	
	……
	　
	DI:N=2*(MsgCnt+15)/16

	15+N
	
	Content byte N
	　
	AI: N=2*MsgCnt

	
	　
	Check Lo
	　
	从1 ~ (15+N)字节计算CRC校验

	17+N
	　
	Check Hi
	　
	


注： content部分（16~15+N字节），DI按前低字节、后高字节序; AI每个word按前低字节、后高字节序编排组包。
举例：MsgID= 3，第一个AI值= content0002+256*content0001
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